

# 广西 10 万人下乡春耕

新华社南宁 3 月 15 日电(记者 张周来)今年 1 月以来,广西壮族自治区组织 10 万名工作队深入农村宣讲党的十七届三中全会和中央农村工作会议精神,掀起为期三个月的春季农业生产高潮。各地党政机关干部、农业技术人员纷纷下乡进村屯,开展大量服务活动为农民办实事,进一步夯实今年农业农村发展的基础。

记者从广西壮族自治区

新农村建设工作办公室了解到,这 10 万名工作队队员包括农业系统 3 万人,水产畜牧兽医、林业、水利系统各 2 万人,其他涉农系统 1 万人,每个市有 3 至 5 个工作组,每个县(市、区)有 5 至 10 个工作队,分头深入农村开展宣讲服务工作以及农业科技、法律和物资“三下乡”活动,服务活动历时 3 个月。

自治区党委副书记陈际瓦说,受国际金融危机影响,

广西农业农村经济发展形势严峻,也面临着保障粮食安全任务艰巨、农业基础薄弱、农业综合生产能力不足等问题,尤其需要集中人力、物力和财力加以解决。据统计,到 2009 年 1 月底,广西农民工返乡人数达到 198.5 万人。

陈际瓦说:“工作队进村既是宣传队,也是服务队,既要大力宣传党和政府的惠农政策,又要帮助农民群众解决生产生活中的各种实际困

难,促进农业增效、农民增收、农村发展。”

按照统一要求,工作队有 9 项工作:加强中央支农惠农政策宣传;抓好春耕春播工作;抓好农田水利基础设施建设保春耕;抓好支农项目和惠农政策落实;抓好春季植树造林;严密防控重大动物疫病;通过技能培训引导农民就业创业;抓好农资供应和市场监管;抓好农村困难群众生产生活安排。

## 金正日: 朝鲜社会主义坚不可摧

新华社平壤 3 月 15 日电(记者 高浩荣 张滨阳)据朝鲜《劳动新闻》15 日报道,朝鲜最高领导人金正日近日在视察人民军 1811 炮兵部队时表示,朝鲜人民军已经发展成为具有现代进攻和防御手段的强有力的革命武装力量。有了这样一支军队,朝鲜社会主义坚不可摧。

金正日在视察当天观看了炮兵部队的射击训练。他祝贺这支部队的训练成果,并称赞人民军官兵在政治思想和军事

技术方面都做好了随时粉碎任何敌人的进攻、保卫社会主义祖国的准备。

朝鲜人民武力部部长金永春、人民军总参谋长李英浩等陪同金正日视察并观看射击训练。

《劳动新闻》15 日还配发了 3 幅金正日视察和观看训练的照片。但报道没有透露视察的具体时间和地点。

3 月以来,朝鲜媒体已经多次报道了金正日视察部队和地方工厂企业、农村的消息。



## 雪域高原迎春耕

3 月 15 日,西藏堆龙德庆县设兴村农民普布扎西在细心打扮自家耕牛,准备参加开春仪式。

当日,距拉萨 40 多公里的堆龙德庆县设兴村农民同西藏其他农区农民一样,穿上节日盛装,捧着吉祥的“切玛”,提着酥油茶和青稞美酒,牵着打扮一新的耕牛,开着四轮拖拉机,参加一年一度的春耕开犁仪式,预祝新的一年风调雨顺、五谷丰登。

据介绍,2008 年设兴村除农牧业收入外,劳务、运输等收入达 40 多万元,全村人均纯收入 3800 多元。

新华社记者 索朗罗布 摄

## 比尔·盖茨重返亿万富豪榜首位

过去一年中,比尔·盖茨的资产总值减少了 180 亿美元,但他仍以 400 亿美元的身家重登《福布斯》富豪榜榜首。2008 年排名首位的沃伦·巴菲特以 370 亿美元屈居第二,过去一年中他损失了 250 亿美元资产,原因是麾下伯克希尔·哈撒韦公司的股价下跌了近一半。墨西哥电信巨子卡洛斯·斯利姆·埃卢 2008 年也损失了 250 亿美元资产,排名也下滑一位位居第三。甲骨文公司首席执行官拉里·埃利森位居第四。

经历了几年的低迷后,美国富豪逐渐重返富豪榜的统治地位,前 20 名富豪中有 10 人来自美国,高于 2008 年的 4 人。美国上榜者的总资产占到所有上榜者总资产的 44%,人数也达到 45%,分别较 2008 年增加了 7 个和 3 个百分点。

纽约市长迈克尔·布隆伯格名列第 18 位,在前 20 名富豪中,仅有他的净资产在过去一年中有所增长,主要原因是他麾下彭博社的股票价值得到了重新评估。

尽管如此,美国的“十亿美元”级别富豪人数仍减少了 110

个。2008 年上榜而 2009 年落榜的美国富豪有美国国际集团前首席执行官莫里斯·格林伯格、花旗集团前首席执行官桑迪·韦尔和“脸谱”网站创始人马克·扎克伯格等人。

**人数资产均缩水**

2008 年的《福布斯》富豪排行榜上共有 1125 位身家超十亿的富豪,2009 年降至 793 人。据《福布斯》杂志介绍,373 名落榜者中包括 355 名身家跌破十亿,另有 18 人去世;富豪榜上新添 38 人,另有 3 人身家重新达到 10 位数,返回富豪榜。

经济危机影响下,这些全球顶级富豪的资产总值也出现严重缩水。上榜者的资产总值约为 2.4 万亿美元,较一年前减少了 2 万亿美元。他们的平均资产也跌掉 23%,为 30 亿美元。上一次出现这种资产平均水平也是在 2003 年。

过去一年,有 656 名富豪资产缩水,只有 44 人变得更富。在新入榜的 38 名富豪中,包括中国比亚迪公司总裁王传福、墨西哥烟草商华金·古斯曼·劳埃拉等。(据《城市晚报》)

## 兰州: 不单以升学率评价教师

据新华社兰州 3 月 15 日电(记者 连振祥)兰州市日前规定,要求各学校必须建立全面的评价体系,不能单纯以升学率来评价教师。

兰州市教育局近日出台了《关于进一步规范中小学办学行为的若干规定》,对过去以学生成绩、升学率高低来评价教师的方式做了革新性的规定,要求学校要建立促进学生全面发展的评价体系,通过建立学生综合、动态的成长档案,全面反映学生的成长历程。

对教师的评价,中小学校必须坚持内容全面、主体多元原则,综合考虑教师的师德表现、工作态度、专业发展、工作量、工作难度和工作实绩等方面,科学评价教师工作。不以学生的考试成绩给教师排名次,不单纯以学生学业成绩或升学率高低来评价教师。

兰州市教育局要求,各学校要严格执行中小学课程方案,落实课程标准,开足开齐课程,不得随意增加考试科目课时或随意减少非考试科目课时等。

## 粳米、猪肉价格回落 菜价升高

据新华社北京 3 月 15 日电(记者 欧阳迪娜)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),3 月 15 日,猪肉、水产品、粳米及富强粉价格微降;蔬菜价格微幅波动,整体水平高于上年同期;鸡蛋、牛羊肉、水果及奶类价格基本平稳。

籼米和标准粉全国均价持平,粳米和富强粉全国均价均回落 0.01 元,每斤

分别为 1.76 元、1.50 元、1.89 元和 1.75 元。贵州遵义和河北石家庄的富强粉回落幅度在 10% 以上。

在监测的 13 种蔬菜中,芹菜、油菜、生菜和西红柿价格微降,大白菜、豆角、茄子和土豆价格略涨,洋葱、黄瓜、青椒、白萝卜和洋葱价格持平。东北、中南地区蔬菜价格以回落为主;华北、华东和西北地区价格有涨有降,整体趋势不明显。

近期我国气温起伏较大,影响了蔬菜生长,3 月 15 日,蔬菜价格整体高于去年同期。其中,大白菜、芹菜、菠菜、油菜、生菜价格比上年同期高 17%—49%。

猪后臀尖肉和猪五花肉价格每斤分别下降 0.01 元和 0.02 元,至 10.55 元和 9.66 元。3 月 15 日,猪后臀尖肉价格下降的地市数量较前几日明显减少,猪肉价格下降速度有放缓迹象。

## 浙江 5 男子 工业盐当食用盐卖被判刑

新华社杭州 3 月 15 日电(记者 方列)为牟取暴利,不法商贩将工业盐当成食用盐贩卖。日前,杭州市江干区人民法院审理了此案,刘家成等 5 人被判刑。

法院经审理查明:被告人刘家成自 2007 年 10 月初起,购得工业盐及加碘食用精制盐包装袋等物,将工业盐分装成假冒“赞成”牌加碘食用精制盐,销往罗兵处,并通过贾寿成运送至杭州市。至 2008 年 2 月 28 日

晚,刘家成共销售给罗兵假冒加碘食用盐 104.58 吨及假冒大包装食用盐 5 吨。

罗兵从刘家成处购得假冒食用盐后,伙同罗辉低价销售给经营户。罗辉向刘家成以 480 元吨的价格购得 5 吨假冒食用盐 5 吨,后以 650 元吨的价格销售给汪胜利。2008 年 2 月 28 日晚,罗兵、罗辉卸 300 箱假冒食用盐时被杭州市盐务管理局执法人员查获。

另一被告人苏剑云将

从罗辉、罗兵处购得的假冒食用盐 34.65 吨,又贩卖给其他经销商。

法院依法判处刘家成有期徒刑 7 年,并处罚金人民币 30 万元;罗兵有期徒刑 6 年,并处罚金人民币 12 万元;罗辉有期徒刑 5 年,并处罚金人民币 8 万元;贾寿成有期徒刑 3 年,缓刑 4 年,并处罚金人民币 5 万元;苏剑云有期徒刑 2 年,缓刑 3 年,并处罚金人民币 3 万元。



## 英国女子独闯印度洋

3 月 14 日,萨拉·奥滕摇桨出发。当日,来自英国的萨拉·奥滕从澳大利亚弗里曼特尔出发,独自一人划船横穿印度洋。她准备在 100 天内到达毛里求斯,航程 5000 公里。

新华社/法新

### 是牛吗?

3 月 15 日,在日本首都东京以东成田的梦幻牧场,一只酷似奶牛的公山羊向公众展出。这只三个月大的山羊名叫“是牛吗”。

新华社/美联